

SZERKESZTŐSEG: BUDAPEST VI. SZERESÉN-UTCA 35. KEZIRATOKAT NEM KÜLDÖNK VISSZA...

EGYETÉRTESE

KIADÓHIVATAL. BUDAPEST, VI. DALSIKINHÁZ-UTCA 1. HIRDETESEKET ÉS NYILTEKES...

Az egyházpólitikai reformok sorsa.

Az egyházpólitikai reformok sorsára nehezödő homályú épséggel nem oszlatják el azok a kijelentések, miket ma Wekerle miniszterelnök tett a képviselőházban...

látjuk, hogy a Wekerle-kabinet ebben a küzdelemben eddigelé még semmi eredményhez nem jutott. Erre vallanak a közösi királyi nyilatkozatok s erre vall az, hogy bár a kormány sorsa egyenesen a kötelező polgári házasság betervezéséhez adandó királyi beleegyezéstől függ...

tély szempontjai is hozzáfűződnek ahhoz, hogy a kötelező polgári házasságról szóló javaslat a korona beleegyezésével mielőbb a magyar törvényhozás elé kerüljön.

Budapest, szeptember 30.

A képviselőház könyvtári bizottsága báró Bánffy Dező elnöklete alatt ülést tartott. A folyó ügyeken kívül a bizottság elhatározta, hogy 48 előtti országgyűlések iromnyújtományához lemasolatja az országgyűlések színhelyének, a pozsonyi országgyűlési palotának alaprajzát és tanácsoterm beosztását...

Cannesban egy fanatikus olasz egy francia zászlót tép szét; Rómában egy vakbuzgó katolikus Viktor Emanuel sírját gyalazza meg. De mihelyt az igazság kicsinyes, méltatlan, képtelen vagy gonosz czélatok napfényre derülnek, akkor az emberek észre térnek és belátják, hogy tetsvéreklük kellene viselkedniök.

Nem mai keletű a nemzetiségek kérdése. Fél-század óta ezen fordul meg az európai politika, ez okozza a versengéseket, küzdelmeket és háborukat.

A nemzetiségi eszme lelkesítette a «forradalmárokat», akiknek küzdelmei a 40-es és 50-es éveket betöltötték.

A mai nemzedék könnyen feled és jó lesz, ha néha-néha eszébe juttatjuk a magasztos eszméket, a nemes érzelmeket, melyek az apokai illettik.

Jó lesz, ha elolvassuk az emlékiratot, melyet Garibaldi az európai uralkodókhoz intézett, mikor az általa meghódított tartományokat a királynak készült felajánlani.

Fratelli-Coltelli

Még messzire vagyunk attól, hogy a nemzetiségével elzoltott kikiáltott testvériség valóságga legyen.

Az emberek, melyeket felhozunk, változnak, de a hang, a cél, az mindig egy marad.

Ages-Mortesban olasz és francia munkások békesen verszenyének a napi kenyérért; egyszerre, nem tudni honnét, gyanus emberek bukkannak elő, a kik ezt a békes versenyt elmergesíteni iparkodnak, azt a koholmányt sutogják az olaszoknak, hogy társaikat a francziák legyilkollák.

Minden értelmes ember beláthatja, hogy Európa koránt sincs normális állapotban, olyanban, mely a népeknek megfelelne.

Angolszágban egy erényes királynő, egy nagylelkű, bölcs nemzet lelkesesedést karolja fel az elnyomott nemzetek ügyét.

Angolszágban egy erényes királynő, egy nagylelkű, bölcs nemzet lelkesesedést karolja fel az elnyomott nemzetek ügyét.

Angolszágban egy erényes királynő, egy nagylelkű, bölcs nemzet lelkesesedést karolja fel az elnyomott nemzetek ügyét.

Angolszágban egy erényes királynő, egy nagylelkű, bölcs nemzet lelkesesedést karolja fel az elnyomott nemzetek ügyét.

Angolszágban egy erényes királynő, egy nagylelkű, bölcs nemzet lelkesesedést karolja fel az elnyomott nemzetek ügyét.

Angolszágban egy erényes királynő, egy nagylelkű, bölcs nemzet lelkesesedést karolja fel az elnyomott nemzetek ügyét.

Angolszágban egy erényes királynő, egy nagylelkű, bölcs nemzet lelkesesedést karolja fel az elnyomott nemzetek ügyét.

Angolszágban egy erényes királynő, egy nagylelkű, bölcs nemzet lelkesesedést karolja fel az elnyomott nemzetek ügyét.

Ép ez okból nem derit világosságot a miniszterelnök mai válasza az egyházpólitika zavaros állapotára. Mindazt, a mit ma mondott, eddig is tudtuk. Csak hogy a konzekvenziák levonásának a nyomatékos emlegetése arról tanusodik, hogy maga a miniszterelnök is ép oly bizonytalanságban van a maga pozíciójának a tulajdonképen való alapjáról, mint a mily bizonytalanság emészti az egész szabadelvű közvéleményt a liberális reformok sorsa miatt.

Egy dolog egészen világossá lett előttünk a miniszterelnök mai nyilatkozatai után. Az, a mire már a közösi királyi válaszköri is következtettünk, minthogy azoknak a tartalmát és tendenciáját sehogys volt teljes összhangzásban a kormány politikájának a szellemével.

A miniszterelnök mai nyilatkozatai után megerősödött bennünk az a fölfogás, hogy a kormánynak a koronára való befolyása sokkal gyöngyöbb, semmint annak lennie kellene. Jól tudjuk azt, hogy a magyar kormányoknak a koronával szemben való helyzetét nagyon megehezíti a magyar állam érdekeit elnyomni törekvő bécsi körök befolyása.

Ezért várja a nemzet közvéleménye oly féltő aggodással a kötelező polgári házasságról szóló javaslat ügyének legfelsőbb eldöntését. Ezért kívánja azt, hogy a kormány legyőzze a kedvező királyi elhatározás akadályait. Most már nemcsak a liberális, hanem az általános állami tekintély szempontjai is hozzáfűződnek ahhoz, hogy a kötelező polgári házasságról szóló javaslat a korona beleegyezésével mielőbb a magyar törvényhozás elé kerüljön.

Ép ez okból nem derit világosságot a miniszterelnök mai válasza az egyházpólitika zavaros állapotára. Mindazt, a mit ma mondott, eddig is tudtuk. Csak hogy a konzekvenziák levonásának a nyomatékos emlegetése arról tanusodik, hogy maga a miniszterelnök is ép oly bizonytalanságban van a maga pozíciójának a tulajdonképen való alapjáról, mint a mily bizonytalanság emészti az egész szabadelvű közvéleményt a liberális reformok sorsa miatt.

Egy dolog egészen világossá lett előttünk a miniszterelnök mai nyilatkozatai után. Az, a mire már a közösi királyi válaszköri is következtettünk, minthogy azoknak a tartalmát és tendenciáját sehogys volt teljes összhangzásban a kormány politikájának a szellemével.

A miniszterelnök mai nyilatkozatai után megerősödött bennünk az a fölfogás, hogy a kormánynak a koronára való befolyása sokkal gyöngyöbb, semmint annak lennie kellene. Jól tudjuk azt, hogy a magyar kormányoknak a koronával szemben való helyzetét nagyon megehezíti a magyar állam érdekeit elnyomni törekvő bécsi körök befolyása.

Ezért várja a nemzet közvéleménye oly féltő aggodással a kötelező polgári házasságról szóló javaslat ügyének legfelsőbb eldöntését. Ezért kívánja azt, hogy a kormány legyőzze a kedvező királyi elhatározás akadályait. Most már nemcsak a liberális, hanem az általános állami tekintély szempontjai is hozzáfűződnek ahhoz, hogy a kötelező polgári házasságról szóló javaslat a korona beleegyezésével mielőbb a magyar törvényhozás elé kerüljön.

Ép ez okból nem derit világosságot a miniszterelnök mai válasza az egyházpólitika zavaros állapotára. Mindazt, a mit ma mondott, eddig is tudtuk. Csak hogy a konzekvenziák levonásának a nyomatékos emlegetése arról tanusodik, hogy maga a miniszterelnök is ép oly bizonytalanságban van a maga pozíciójának a tulajdonképen való alapjáról, mint a mily bizonytalanság emészti az egész szabadelvű közvéleményt a liberális reformok sorsa miatt.

Egy dolog egészen világossá lett előttünk a miniszterelnök mai nyilatkozatai után. Az, a mire már a közösi királyi válaszköri is következtettünk, minthogy azoknak a tartalmát és tendenciáját sehogys volt teljes összhangzásban a kormány politikájának a szellemével.

A miniszterelnök mai nyilatkozatai után megerősödött bennünk az a fölfogás, hogy a kormánynak a koronára való befolyása sokkal gyöngyöbb, semmint annak lennie kellene. Jól tudjuk azt, hogy a magyar kormányoknak a koronával szemben való helyzetét nagyon megehezíti a magyar állam érdekeit elnyomni törekvő bécsi körök befolyása.

Ezért várja a nemzet közvéleménye oly féltő aggodással a kötelező polgári házasságról szóló javaslat ügyének legfelsőbb eldöntését. Ezért kívánja azt, hogy a kormány legyőzze a kedvező királyi elhatározás akadályait. Most már nemcsak a liberális, hanem az általános állami tekintély szempontjai is hozzáfűződnek ahhoz, hogy a kötelező polgári házasságról szóló javaslat a korona beleegyezésével mielőbb a magyar törvényhozás elé kerüljön.

Ép ez okból nem derit világosságot a miniszterelnök mai válasza az egyházpólitika zavaros állapotára. Mindazt, a mit ma mondott, eddig is tudtuk. Csak hogy a konzekvenziák levonásának a nyomatékos emlegetése arról tanusodik, hogy maga a miniszterelnök is ép oly bizonytalanságban van a maga pozíciójának a tulajdonképen való alapjáról, mint a mily bizonytalanság emészti az egész szabadelvű közvéleményt a liberális reformok sorsa miatt.

Egy dolog egészen világossá lett előttünk a miniszterelnök mai nyilatkozatai után. Az, a mire már a közösi királyi válaszköri is következtettünk, minthogy azoknak a tartalmát és tendenciáját sehogys volt teljes összhangzásban a kormány politikájának a szellemével.

Ép ez okból nem derit világosságot a miniszterelnök mai válasza az egyházpólitika zavaros állapotára. Mindazt, a mit ma mondott, eddig is tudtuk. Csak hogy a konzekvenziák levonásának a nyomatékos emlegetése arról tanusodik, hogy maga a miniszterelnök is ép oly bizonytalanságban van a maga pozíciójának a tulajdonképen való alapjáról, mint a mily bizonytalanság emészti az egész szabadelvű közvéleményt a liberális reformok sorsa miatt.

Egy dolog egészen világossá lett előttünk a miniszterelnök mai nyilatkozatai után. Az, a mire már a közösi királyi válaszköri is következtettünk, minthogy azoknak a tartalmát és tendenciáját sehogys volt teljes összhangzásban a kormány politikájának a szellemével.

A miniszterelnök mai nyilatkozatai után megerősödött bennünk az a fölfogás, hogy a kormánynak a koronára való befolyása sokkal gyöngyöbb, semmint annak lennie kellene. Jól tudjuk azt, hogy a magyar kormányoknak a koronával szemben való helyzetét nagyon megehezíti a magyar állam érdekeit elnyomni törekvő bécsi körök befolyása.

Ezért várja a nemzet közvéleménye oly féltő aggodással a kötelező polgári házasságról szóló javaslat ügyének legfelsőbb eldöntését. Ezért kívánja azt, hogy a kormány legyőzze a kedvező királyi elhatározás akadályait. Most már nemcsak a liberális, hanem az általános állami tekintély szempontjai is hozzáfűződnek ahhoz, hogy a kötelező polgári házasságról szóló javaslat a korona beleegyezésével mielőbb a magyar törvényhozás elé kerüljön.

Ép ez okból nem derit világosságot a miniszterelnök mai válasza az egyházpólitika zavaros állapotára. Mindazt, a mit ma mondott, eddig is tudtuk. Csak hogy a konzekvenziák levonásának a nyomatékos emlegetése arról tanusodik, hogy maga a miniszterelnök is ép oly bizonytalanságban van a maga pozíciójának a tulajdonképen való alapjáról, mint a mily bizonytalanság emészti az egész szabadelvű közvéleményt a liberális reformok sorsa miatt.

Egy dolog egészen világossá lett előttünk a miniszterelnök mai nyilatkozatai után. Az, a mire már a közösi királyi válaszköri is következtettünk, minthogy azoknak a tartalmát és tendenciáját sehogys volt teljes összhangzásban a kormány politikájának a szellemével.

A miniszterelnök mai nyilatkozatai után megerősödött bennünk az a fölfogás, hogy a kormánynak a koronára való befolyása sokkal gyöngyöbb, semmint annak lennie kellene. Jól tudjuk azt, hogy a magyar kormányoknak a koronával szemben való helyzetét nagyon megehezíti a magyar állam érdekeit elnyomni törekvő bécsi körök befolyása.

Ezért várja a nemzet közvéleménye oly féltő aggodással a kötelező polgári házasságról szóló javaslat ügyének legfelsőbb eldöntését. Ezért kívánja azt, hogy a kormány legyőzze a kedvező királyi elhatározás akadályait. Most már nemcsak a liberális, hanem az általános állami tekintély szempontjai is hozzáfűződnek ahhoz, hogy a kötelező polgári házasságról szóló javaslat a korona beleegyezésével mielőbb a magyar törvényhozás elé kerüljön.

Ép ez okból nem derit világosságot a miniszterelnök mai válasza az egyházpólitika zavaros állapotára. Mindazt, a mit ma mondott, eddig is tudtuk. Csak hogy a konzekvenziák levonásának a nyomatékos emlegetése arról tanusodik, hogy maga a miniszterelnök is ép oly bizonytalanságban van a maga pozíciójának a tulajdonképen való alapjáról, mint a mily bizonytalanság emészti az egész szabadelvű közvéleményt a liberális reformok sorsa miatt.

Egy dolog egészen világossá lett előttünk a miniszterelnök mai nyilatkozatai után. Az, a mire már a közösi királyi válaszköri is következtettünk, minthogy azoknak a tartalmát és tendenciáját sehogys volt teljes összhangzásban a kormány politikájának a szellemével.

A miniszterelnök mai nyilatkozatai után megerősödött bennünk az a fölfogás, hogy a kormánynak a koronára való befolyása sokkal gyöngyöbb, semmint annak lennie kellene. Jól tudjuk azt, hogy a magyar kormányoknak a koronával szemben való helyzetét nagyon megehezíti a magyar állam érdekeit elnyomni törekvő bécsi körök befolyása.

Ezért várja a nemzet közvéleménye oly féltő aggodással a kötelező polgári házasságról szóló javaslat ügyének legfelsőbb eldöntését. Ezért kívánja azt, hogy a kormány legyőzze a kedvező királyi elhatározás akadályait. Most már nemcsak a liberális, hanem az általános állami tekintély szempontjai is hozzáfűződnek ahhoz, hogy a kötelező polgári házasságról szóló javaslat a korona beleegyezésével mielőbb a magyar törvényhozás elé kerüljön.

Ép ez okból nem derit világosságot a miniszterelnök mai válasza az egyházpólitika zavaros állapotára. Mindazt, a mit ma mondott, eddig is tudtuk. Csak hogy a konzekvenziák levonásának a nyomatékos emlegetése arról tanusodik, hogy maga a miniszterelnök is ép oly bizonytalanságban van a maga pozíciójának a tulajdonképen való alapjáról, mint a mily bizonytalanság emészti az egész szabadelvű közvéleményt a liberális reformok sorsa miatt.

Egy dolog egészen világossá lett előttünk a miniszterelnök mai nyilatkozatai után. Az, a mire már a közösi királyi válaszköri is következtettünk, minthogy azoknak a tartalmát és tendenciáját sehogys volt teljes összhangzásban a kormány politikájának a szellemével.

Ép ez okból nem derit világosságot a miniszterelnök mai válasza az egyházpólitika zavaros állapotára. Mindazt, a mit ma mondott, eddig is tudtuk. Csak hogy a konzekvenziák levonásának a nyomatékos emlegetése arról tanusodik, hogy maga a miniszterelnök is ép oly bizonytalanságban van a maga pozíciójának a tulajdonképen való alapjáról, mint a mily bizonytalanság emészti az egész szabadelvű közvéleményt a liberális reformok sorsa miatt.

Egy dolog egészen világossá lett előttünk a miniszterelnök mai nyilatkozatai után. Az, a mire már a közösi királyi válaszköri is következtettünk, minthogy azoknak a tartalmát és tendenciáját sehogys volt teljes összhangzásban a kormány politikájának a szellemével.

A miniszterelnök mai nyilatkozatai után megerősödött bennünk az a fölfogás, hogy a kormánynak a koronára való befolyása sokkal gyöngyöbb, semmint annak lennie kellene. Jól tudjuk azt, hogy a magyar kormányoknak a koronával szemben való helyzetét nagyon megehezíti a magyar állam érdekeit elnyomni törekvő bécsi körök befolyása.

Ezért várja a nemzet közvéleménye oly féltő aggodással a kötelező polgári házasságról szóló javaslat ügyének legfelsőbb eldöntését. Ezért kívánja azt, hogy a kormány legyőzze a kedvező királyi elhatározás akadályait. Most már nemcsak a liberális, hanem az általános állami tekintély szempontjai is hozzáfűződnek ahhoz, hogy a kötelező polgári házasságról szóló javaslat a korona beleegyezésével mielőbb a magyar törvényhozás elé kerüljön.

Ép ez okból nem derit világosságot a miniszterelnök mai válasza az egyházpólitika zavaros állapotára. Mindazt, a mit ma mondott, eddig is tudtuk. Csak hogy a konzekvenziák levonásának a nyomatékos emlegetése arról tanusodik, hogy maga a miniszterelnök is ép oly bizonytalanságban van a maga pozíciójának a tulajdonképen való alapjáról, mint a mily bizonytalanság emészti az egész szabadelvű közvéleményt a liberális reformok sorsa miatt.

Egy dolog egészen világossá lett előttünk a miniszterelnök mai nyilatkozatai után. Az, a mire már a közösi királyi válaszköri is következtettünk, minthogy azoknak a tartalmát és tendenciáját sehogys volt teljes összhangzásban a kormány politikájának a szellemével.

A miniszterelnök mai nyilatkozatai után megerősödött bennünk az a fölfogás, hogy a kormánynak a koronára való befolyása sokkal gyöngyöbb, semmint annak lennie kellene. Jól tudjuk azt, hogy a magyar kormányoknak a koronával szemben való helyzetét nagyon megehezíti a magyar állam érdekeit elnyomni törekvő bécsi körök befolyása.

Ezért várja a nemzet közvéleménye oly féltő aggodással a kötelező polgári házasságról szóló javaslat ügyének legfelsőbb eldöntését. Ezért kívánja azt, hogy a kormány legyőzze a kedvező királyi elhatározás akadályait. Most már nemcsak a liberális, hanem az általános állami tekintély szempontjai is hozzáfűződnek ahhoz, hogy a kötelező polgári házasságról szóló javaslat a korona beleegyezésével mielőbb a magyar törvényhozás elé kerüljön.

Ép ez okból nem derit világosságot a miniszterelnök mai válasza az egyházpólitika zavaros állapotára. Mindazt, a mit ma mondott, eddig is tudtuk. Csak hogy a konzekvenziák levonásának a nyomatékos emlegetése arról tanusodik, hogy maga a miniszterelnök is ép oly bizonytalanságban van a maga pozíciójának a tulajdonképen való alapjáról, mint a mily bizonytalanság emészti az egész szabadelvű közvéleményt a liberális reformok sorsa miatt.

Egy dolog egészen világossá lett előttünk a miniszterelnök mai nyilatkozatai után. Az, a mire már a közösi királyi válaszköri is következtettünk, minthogy azoknak a tartalmát és tendenciáját sehogys volt teljes összhangzásban a kormány politikájának a szellemével.

A miniszterelnök mai nyilatkozatai után megerősödött bennünk az a fölfogás, hogy a kormánynak a koronára való befolyása sokkal gyöngyöbb, semmint annak lennie kellene. Jól tudjuk azt, hogy a magyar kormányoknak a koronával szemben való helyzetét nagyon megehezíti a magyar állam érdekeit elnyomni törekvő bécsi körök befolyása.

Ezért várja a nemzet közvéleménye oly féltő aggodással a kötelező polgári házasságról szóló javaslat ügyének legfelsőbb eldöntését. Ezért kívánja azt, hogy a kormány legyőzze a kedvező királyi elhatározás akadályait. Most már nemcsak a liberális, hanem az általános állami tekintély szempontjai is hozzáfűződnek ahhoz, hogy a kötelező polgári házasságról szóló javaslat a korona beleegyezésével mielőbb a magyar törvényhozás elé kerüljön.

Ép ez okból nem derit világosságot a miniszterelnök mai válasza az egyházpólitika zavaros állapotára. Mindazt, a mit ma mondott, eddig is tudtuk. Csak hogy a konzekvenziák levonásának a nyomatékos emlegetése arról tanusodik, hogy maga a miniszterelnök is ép oly bizonytalanságban van a maga pozíciójának a tulajdonképen való alapjáról, mint a mily bizonytalanság emészti az egész szabadelvű közvéleményt a liberális reformok sorsa miatt.

Egy dolog egészen világossá lett előttünk a miniszterelnök mai nyilatkozatai után. Az, a mire már a közösi királyi válaszköri is következtettünk, minthogy azoknak a tartalmát és tendenciáját sehogys volt teljes összhangzásban a kormány politikájának a szellemével.

Angolszágban egy erényes királynő, egy nagylelkű, bölcs nemzet lelkesesedést karolja fel az elnyomott nemzetek ügyét.

Angolszágban egy erényes királynő, egy nagylelkű, bölcs nemzet lelkesesedést karolja fel az elnyomott nemzetek ügyét.

Angolszágban egy erényes királynő, egy nagylelkű, bölcs nemzet lelkesesedést karolja fel az elnyomott nemzetek ügyét.

Angolszágban egy erényes királynő, egy nagylelkű, bölcs nemzet lelkesesedést karolja fel az elnyomott nemzetek ügyét.

Angolszágban egy erényes királynő, egy nagylelkű, bölcs nemzet lelkesesedést karolja fel az elnyomott nemzetek ügyét.

Angolszágban egy erényes királynő, egy nagylelkű, bölcs nemzet lelkesesedést karolja fel az elnyomott nemzetek ügyét.

Angolszágban egy erényes királynő, egy nagylelkű, bölcs nemzet lelkesesedést karolja fel az elnyomott nemzetek ügyét.

Angolszágban egy erényes királynő, egy nagylelkű, bölcs nemzet lelkesesedést karolja fel az elnyomott nemzetek ügyét.

Angolszágban egy erényes királynő, egy nagylelkű, bölcs nemzet lelkesesedést karolja fel az elnyomott nemzetek ügyét.

Általános ellenségeskedésnek és hogy a nagy tudományval való kötesónös megszállás, melyre az emberiségnek valami tilkos láthatatlan ellensége bíztaja a népeket, épséggel nem szükséges.

Kinek jutna eszébe ezt az államot bántani? Ugyan ki gondolna arra, hogy Európának, a föld urának a nyugalmát megzavarja?

Ezen fölöttünk megvalósulása esetére nincs szükség se hadseregekre, se hajhadakra; az a tömérdek tökélet, melyet rendszeren a szegényektől, a népek szükségleteitől vesztünk el, hogy mekkoráig gyilkoló eszközökre fordítsuk, úgy értékesíthetők, hogy az ipar órási lendületet venne, az országok és a vaspályák javulnának, a siksíkokat nagy esztornák öntöznék, közintézeteket és iskolákat alapítanának, a nyomorból és a tudatlanságból kiragadnák a boldogtalánokat, a kiket a világ minden országában, a műveltségben ép úgy, mint az elmaradottakban, a szabadelvű ösztályok öntése, számlása és rossz kormányzata szellemi elbutulásra, anyagi elcsatnyulásra kárhoztat.

Es az itt jelzett nagy társadalmi átalakulás csak azon múlik, hogy az egy hatalmas, nagykulcsú tényező kezdeményezze, mert a siker esélyei soha sem kinalkoztak annyira, mint most.

Lássuk csak, milyen a mostani helyzet. Oroszországban II. Sándor csár felszabadítja a jobbágyokat.

Olaszországban Victor Emanuel a harctérre dobja a jogarát és koczkára teszi a trónját egy nemes faj, egy nagy nemzet újaszületése érdekében.

Angolszágban egy erényes királynő, egy nagylelkű, bölcs nemzet lelkesesedést karolja fel az elnyomott nemzetek ügyét.

Es Franciaország Európa birája lehet, mert tónor, egységes népe, végtelensége és katonai történelmének legdicsebb korszaka még élénk emlékekben él.

Kit illet meg a nagy mű kezdeményezése? Azt az országot, mely a forradalom először volt? Az európai konfederáció eszméje, — ha a francia császár hangzolja — a biztonság és a boldogságot honosítja meg a földön. Nem érne-e többet mint az a sok politikai kombináció, mely a szegény népeket most górti és labza ejti.

Az európai konfederáció alapja tehát meg volna, Franciaország és Anglia nyújtásának egymásnak kezét, nyíltan, őszintén. A többi országok: Olaszország, Spanyolország, Portugália, Magyarország, Belgium, Svájc, Görögország, Románia szinte ösztönözteneg fognak melőjük sorakozni.

A megosztott és elnyomott nemzetiségek, a szláv, kelta, germán és skandináv népek, de még a hatalmas Oroszország sem fognak félre állni és a század gógnának hívó szavát követve szintén igyekezni fognak regenerálódni.

Tudom, hogy erre a javaslatra mi lesz az ellenvetés: — Es mi lesz abból a tömérdek emberből, a ki most a hadseregekben és a hajhadakban szolgál?

A felelet egyszerű. Mihelyt azt a sok embert szabadon bocsátjuk, Nem álszerénység, nem affektáció ez, mert a szerénység nála önméltó párosult, hanem az igazi nagy lélek, a nemes lélek kifolyása. Lényének ez az oldala emlékeztet Arany Jánosra.

S most az az ő legnehezebb kívánsága, hogy nemzetének örökbecsű képet adjon — azért nem tud megvalni attól a választól. Ugyan mi munka van még rajta?

Hiszen kész az teljesen, nincs rajta se változtatni, se kívánni való. Nekünk tán nincs, de van neki, az ő szemének, az ő lelkeinek.

Mióta Kolpachból most vagy két hete visszajött Párisba, abból áll egész napja, hogy reggel 8 óra után kimegy a műterembe, Neullybe és ott marad egész estig, a mig csak lát. Még dejeuner-jét is ott eszi meg a kép előtt.

Es nézi... nézi... mindig nézi... Innen — onnan — mindenünnen! Es fest rajta itt — és fest rajta ott... itt egy foltot... ott vonást... amoda még egy kis színt.

A kép nem változik, olyan az, a milyennek tervezte, megalkotta és megfestette... de mint tréfásan megfogyezte: «még vagy ötven font festék kell rá!»

Minden melegebb, élénkebb, színesebb, gazdagabb, pompásabb lesz. Azt akarja, hogy igazi «Munkácsy» legyen a mű!

Es örömmel, elégedetten dolgozik rajta. Jár sehová, senkire, csak a kép — csak a kép áll előtte. Korán felkeltik fíradtan, hogy kelhessen üdülten.

Mindenről megfogedezik, még a levdírást is. Annyi felé kellene írnia, annyi figyelemet, s segységért tartozik köszönettel... ha csak egy sár is... S ez őt úgy bántja... De mikor nem ér rá... Mikor a toll kisiklik a kezéből, szinte öntudatlanul nyúl az eszet után. Persze, ha a leveletek — pingálmi lehetne. Ne haragudjék hát rá senki a gómost talán adása is marad valamely felebarátjának és embertársának egy levéllel... ő nem ér rá most... ő néz... és mindig csak néz és rakja rá a színeket.

Arra az ő kedves Árpád-képre, melyen két hosszú év óta szakadatlanul kimerülten dolgozik. Kíváncsi, hogy a fogadtatás itthon az alkotás nagyságának megfelelően. Hadd eresse, ha majd közénk jön, milyen édes az ottlomb, milyen melegen dobognak fel a szívek, milyen szerelne...





EGYETÉRTÉS, VASÁRNAP, OKTÓBER 1.

Napirarcsok a kolera ellen. Közülük legnagy...

A fő- és szekváros központi járványbizottságának...

A fővárosban az utolsó 24 óra alatt 1 könnyű meg-

A belügyminiszterumban a kolera állásáról ma be-

Bács-Bodrogmegyében Újvidéken 1 halálhöz-

Békésmegyében B-Gyulán 2 megbetegedés 2 ha-

Debreczenben 1 halálos kimeneteli megbetegedés.

Beregnyegyében Munkácsán 1 halálhöz, Alsó-Rem-

Csongrádmegyében Sándorfalván 1 megbetegedés.

Jász-Nagykun-Szolnokmegyében Kötelen 1 ha-

Kolozsvárott 1 halálhöz.

Máramarosmegyében M-Szigeten 1 hal., Körösme-

Pestmegyében Tápió-Szelen 2 halálhöz egy öt

Torontálmegyében Antalfalván és Melenczén 1-1

Torda-Aranyosmegyében M-Bogáton 4 megbete-

Zalamegyében N-Kamizán 1 megbetegedés. (Bur-

Baja, szept. 30. Az a hír, hogy Baján kolera-

Szeged, szept. 30. A honvédelmi minisztériumtól

Nagybecskerek, szept. 30. (Az Egyetértés tudó-

Lemberg, szept. 30. Az utolsó két napon

A külföldön.

Hamburg, szept. 30. Az utolsó huszonegy

Amsterdam, szept. 30. Az 'Atjet' hadi haj-

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.

Jászai Mari tanár. Csáky Albin gróf közokta-

A Duna-elfőlszakara a következőképp állapít-

Perotti első fellépte. Perotti, a m. kir.

ok Bartay Éde kir. tanácsos zenéi igazgató lakásán

A filharmoniai társaság igazgatóválasztásán...

Színházi játékok. A nemzeti színház

A fővárosi sport. A budapesti sport lévénység

A budapesti sport lévénység második napja.

A fővárosi sport. A budapesti sport lévénység

A fővárosi sport. A budapesti sport lévénység

A fővárosi sport. A budapesti sport lévénység

FŐVÁROSI ÜGYEK.

A szabadságharcosok ügyében ma delu-

Az elnök előadta, hogy a mai értekezleten az

obb helyre a lebontandó Újépület amahelyen volna,

A magyar vöröskereszt-egylet újabb ismét

A magyar vöröskereszt-egylet újabb ismét

A magyar vöröskereszt-egylet újabb ismét

A magyar vöröskereszt-egylet újabb ismét

A magyar vöröskereszt-egylet újabb ismét

A magyar vöröskereszt-egylet újabb ismét

A magyar vöröskereszt-egylet újabb ismét

A magyar vöröskereszt-egylet újabb ismét

A magyar vöröskereszt-egylet újabb ismét

A magyar vöröskereszt-egylet újabb ismét

tozik, végre Simlis fiának és Luca és Pacata nevű

A magyar vöröskereszt-egylet újabb ismét

A magyar vöröskereszt-egylet újabb ismét

A magyar vöröskereszt-egylet újabb ismét

A magyar vöröskereszt-egylet újabb ismét

A magyar vöröskereszt-egylet újabb ismét

A magyar vöröskereszt-egylet újabb ismét

A magyar vöröskereszt-egylet újabb ismét

A magyar vöröskereszt-egylet újabb ismét

A magyar vöröskereszt-egylet újabb ismét

A magyar vöröskereszt-egylet újabb ismét

várad kir. törvényszék. Összesen elítéltek 13 munkást

HÁZASSÁG.

Eljegyzés. Katona Imre a Debreczeni Hírlap

A közönség köréből.

Főnyékpéztári műkedvelőknek!

Szt.-Lukácsfürdő. Részvény-Társaság.

A legjobb és legegészségesebb francia cigarettapapír a

Le GLORIA

Joseph Bardou és fiától, Perpignan és Párisban.

Gróf VAY LAJOS

A Császárfürdő iszapfürdői

Volosca, sze...

Volosca, sze...

Volosca, sze...

Volosca, sze...

Volosca, sze...

Volosca, sze...

Volosca, sze...

Volosca, sze...

Volosca, sze...

Volosca, sze...

Volosca, sze...





SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.

NEMZETI SZÍNHÁZ. M. KIR. OPERAHÁZ. Első fővárosi ORPHEUM. Ideiglenes orpheum a Vörösmarty-utcában.

6-ik vezérelt Bodor. 7-ik Lebovics. 8-ik Ney K. 9-ik Széchy. 10-ik Joannovits.

ERTEKPAPIROK. ERTEKPAPIROK. ERTEKPAPIROK. ERTEKPAPIROK. ERTEKPAPIROK.

Nemzetközi Panoráma. Andrássy-ut 46. szám alatt. A festői szép 'Madréa-sziget' még csak ma látható.

Első fővárosi ORPHEUM. Ideiglenes orpheum a Vörösmarty-utcában. Bujáros az Andrássy-utról és Podmaniczky-utczából.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése szept. 30.

Table with multiple columns listing various goods and their prices. Includes sections for 'ERTEKPAPIROK', 'ERTEKPAPIROK', and 'ERTEKPAPIROK'.

Table with multiple columns listing various goods and their prices. Includes sections for 'ERTEKPAPIROK', 'ERTEKPAPIROK', and 'ERTEKPAPIROK'.

Table with multiple columns listing various goods and their prices. Includes sections for 'ERTEKPAPIROK', 'ERTEKPAPIROK', and 'ERTEKPAPIROK'.

Október 6-án jelenik meg A TÖZSDE pénzügyi szaklap.

Uj és elismert jó! Világító töltőkalyha. Szén, koks és fafütesre.

47 éves hírnév! Pfeffermann özvegyének fogpásztyája.

Kwizda Kőszvény-fluidja. Ezek óta kipróbált fájdalommentes hűzőszer.

férfi-szabó-üzletünket. V. Harminecz-utca 3. I. em. (Bécsi-utcai sarokházba).

Carbolineum. Ipróbat, legelősebb faradással rothadás, elkorhadás és hátr gomba stb.

HIRDETÉSEK felvetetnek a lap részére a kiadói hivatalban.

EPILEPSIA (eskór). Biztos siker! Gyökéres gyógyítás régi bevált módszer szerint.

Pályázati hirdetés. Magyar királyi államvasutak. Üzletvezetőfő Kolozsvár.

Magy. kir. és osztr. csász. kir. szabadalom. 1892. július havában bejelentve.

500 aranyat. De nem is adok, mint az emberek hirdetik!

Pörkölt kávé. kifogástalan pörkölt a mi szabad, gömb-kávéporkolajunkban.

Butor részletfizetésre. jutányosan kapható 18579. EHRENTREU ÉS FUCHS TESTVÉREKNEL.

Magyar királyi államvasutak. Üzletvezetőfő Kolozsvár. Az üzletvezetőfő.

Magy. kir. és osztr. csász. kir. szabadalom. 1892. július havában bejelentve.

MÜLLER J. L. Budapest, Károlyiherceg utca. Fegyelem rendkívül jó minőségű, választékos.









BÉCSI KALAUZ.

AJANLHATÓ SZÁLLODÁK, INTÉZETEK, SZÓRAKOZTATÓ HELYEK ÉS BEVÁSÁRLÁSI FORRÁSOK.

HOTEL WANDL I. rangú szálloda Petersplatz a város közepében.

HOTEL KAISERIN ELISABETH I. rangú szálloda. Legfinomabb konyha és francia konyha.

C. SACHER-FÉLE HOTEL CENTRAL Taborstrasse 8. sz. I. rangú szálloda - Teljesen újjáépítve.

HOTEL KLONSER I. Rangú szálloda. Horrengasse 19. sz. a város központjában.

chamotte, alagésó és agyagáru gyár LEADER és NESSÉNYI ca. és kir. udv. sz. 1000.

II. sz. Konyha és háztartási cikkekben. Kőrös utca 12. sz. H. HUTTER's Nachfolger.

Olajfestésű arcképek SOCIÉTÉ DE PHOTOMIATURE Bécs, I. Kärntnering 14.

ÓRAMŰVES. SINGER A. óraműves I. Kärntnerstrasse 57.

Legnagyobb nemzetközi elhelyező iroda minden rendű urasági személyzet számára.

A. GIRIKOWSKY zongoragyáros Bécs, VI. kerület, Webgasse 3. szám.



Divatárúüzlet REIFF & MAYER'S NACHFOLGER A. Romai császár-hoz 1. Seilergasse 12.

Gépeket gőz- és kézi-mosó-intézetek. Gépek, szövőgépek, szövőszékek.

Calmon-féle vörös egyetemes tömlők. Kérlek és utazás céljára.

MUNK E.-nel I. Rathansstrasse 15.

JELENKO S. butoraktára I. Schottenring 6. (a Hotel de France átlátszóban).

Képek és képekretetek. Mindenem értékű papírok, sorsjegyek.

A legjobb kut-szivattyukat, vízvezeték berendezéseket minden fajta szélmotorral.

FRIEDLÄNDER JÓZSEF mérnök Bécs, II., Am Tabor 13. szám.

Felhúzó. FREISSLER ANTAL mérnök csász. és kir. udv. gép- és felhúzóipar gyáros.

OLIOFER és RANSCHBURG élelmiszeripari vállalatok Bécs, IX., Erlachplatz 4. szám.

Uj accord-czitera! befektethető, szabadalmazott kottákkal.

UJDONSÁG! szimphonionok, gramofonok, kórusorgonák.

Képek és képekretetek. Mindenem értékű papírok, sorsjegyek.

Remek női kézimunkákat. Uymint díszes bőlelő-takarókat, asztalterítőket.

BORS ISTVÁN Bécs, I. kerület, Tuchlauben 5. szám.

AMBROS BEI színezett alakok, mellszobrok és vázak legnagyobb gyára.

COGNAC SALIGNAC „SALIGNAC & Cie.”-től Cognac városában.

Csipekfűgöngyök Haute nouveautés! BOLLARTH FERENCZ.

Puritas szájszappan. szappan és fogkrém gyártására.

Linoleum (parafaszőnyeg) legártósebb szőnyeg.

Vereségek elleni biztosítás; sorsjegyek.

MAYFARTH PH. ÉS TÁRSA GAZDASÁGI GÉPÉSZ. Bécs, II. KER., TABORSTRASSE 76. SZÁM.

SCHARF-féle gyémánt imitációk. Valódi arany és ércet foglaltatva.

HARTMANN & MITTLER BÉCS vegyi termékek gyára.

GUTTANN szappalalma. Gyár csak Bécs, I., Bäcklerstrasse 1. sz.

AUGUST KOHL cs. és kir. udv. kőelégartó Bécs, I., Tuchlauben 11.

Golyósmalmokat. (Gläser szabadalma) szőrmalmok.

HEIM H. Budapest és Bécs. Csász. és kir. udvari szállító.

MEIDINGER-OFEN H. HEIM. valóságosan csakis fűtőkümbük.

Szakorvos Dr. RÉTI S. BÉCS I., Bauernmarkt 14E.

COLUMBUS ZIMBALONVERÖFE. A COLUMBUSZ szimbalonverő.

Junker és Ruh-kályhák. A leghidegebb melegítő.

Junker és Ruh-vasutó. Nagy szőnyegkötés. Hamu és szék permentes elválatása.

Üzlethelyiség-változtatás. Van szerencsénk a nagyérdemű vevőközönség tudomására hozni.

Kollarits József és Fiai. Legnagyobb választék mosó-ruhaszövetekben.

Konkolyozók (trieurók) Graepel Hugó. minden gabonában osztályozására.

Noi fűzők (Corsets) Wien. Egyetlen üzlet mely Párisban az arany korszakot lelt ki.

Jó napot kedves olvasó! Szép szabású, hosszan tartó cipők.

HÖLGYEKNEK. Zergéből csizma-czipő, 16 cm. magas sarkal.

CHOCOLAT SUCHARD NEUCHÂTEL (SUISE) KÖNYVESEN OLDHATÓ KAKAO.

LINIMENT GENEAU. Férfitől, fűtől és szőrtől mentes.

MEIDINGER-KALYHÁK GYÁRA HEIM H. Budapest és Bécs.

Október hó-én Zwieback Lajos és fivére Albuma. mely tartalmazni fog egy egész sorozat remek színes képeket.

MEGJELENT A PALLAS NAGY LEXIKONJA IV. KÖTETE. Kapható a PALLAS Irodalmi és Nyomdai Részvénytársaság könyvkiadóhivatalában.

1893 II-ik MELLEKI. Az is Alább, tanügyi... Nekünk eszünk... Ki nem vette... Ez a dolgot... Van azonban... Ez a pénzügy... A dolgot, hogy... olesó könyvhöz... vilizáció egyik... kell lenniük... tegyék mindenki... kell szállni... rágó tankönyv... könyvkereskedelm... polgári, ipar és... mint a középiskolák... szakmáért... AZ ELS... Irt: RO... — Ki? Paolo? — Igen, igen! — Reménytelenül... rütsége még fő... odaadásra biva... Elmondta a törté... vele férje, vele... Elmondta neki m... örült dühében és... elmesélte a közt... lenet... — S ha ön cs... más kötelesség... Palfi szavairol... lott... s kesse... ajkát... — Nem, nem... vesztettén s meg... Visszatért meg... akarom többet lá... Elisa megállt... kodni... — Istennem! Is... fardát fogok! — Fel, fel! J... nem nyújthatom... magát, marchoza... Palfi határoz... akaratlanul eng... kapott, lelést tartó... szenvedett s íst... — Istennem! Is... — Majd elmu... lóan, nem sokára... jobban fogja ma... meg, én azt é... poity-nál találk... — Nem, nem... sen. Nem, nem... mindent meg ke... Hektornál voltam... Minden, minden... tudni!... — De Palfi nem... hagyott magának... A Marsigliano... Peppinnának, ujb... mely a midő a veszt... lefűködött... — S sigliano után... — Paolo ebi ed... de minthogy nem... hagyta hátra sz... mert esetleg ne... zott s azóta ne... semmit... — Erre Palfi Gu... siglianonak: — Elisa March... rosszul érzi ma... Behívta Giova... rancsolt, hogy... palotában s veg... marchoest... — Palfi jól tud... ják megtálatni... nyek közt, előv... Aztan behívta... chesa hogytete... mindig jobban... s ala kezdett... várt Marsiglia... vele s megmon... kiérdemelt. Ne... szik, vagy sért... Paolótól! Gyala... ki magasan ál... lázadásban, ha... nemesebb volt... magába, nem... maga fogja Elis... ó is Párisban... majd egész élet...

II-ik MELLEKLETA 271-ik SZÁMHOZ

TANÚGY.

Az iskola-könyvek.

Alább, tanügyi hírek között közöljük azt a figyelmeztetést, melyet a fővárosi iskolák igazgatói a szülőkhez intéztek, mely figyelmeztetésnek az a tartalma, hogy óvakodni kell az ócska könyvek vásárlásától.

Nekünk eszünk-egében nincs az ócska könyvek védelmére kelni. De fel akarjuk használni az alkalmat, hogy iskolakönyveinkről, most a tanév elején újra elmondjunk nézetünket és sürögünk az egészségtelen állapotok megváltoztatására.

Ki nem vette volna észre, hogy tankönyveink legnagyobb része olyan papírosra van nyomtatva, mely még pár hónapi használat után ronggyá válik?

Az persze elengedhetlenül szükségesnek tartjuk, hogy iskoláink s gyermekeink ne adatazón a külföldnek a tankönyvek révén, s hogy kizárólag magyar kiadású tankönyveket használjunk, például a klasszikusok tanításában is.

De lehetetlen-e kívánásokat teljesítenünk, mindaddig, amíg azt látjuk, hogy például a Teubner kiadású kiállítás tekintetében jobb és olcsóbbak, mint a hazai kiadások. Ez a körülmény is arra int, a mit sürgetőnk, hogy tankönyveinket anyagi tekintetben jobbra tegyük.

Van mindezeknél az iskolakönyveknek még fontosabb kérdése, melyben gyökerezik valamennyi. Eről a legközelebbi alkalommal.

Er az idők egészségügyi oldala. Van azonban más, nagyon fontos oldala az ügynek. Ez a pénzügyi. A közönségre nézve nagyon fontos dolga az, hogy kiállítás tekintetében is jó aránylag olcsó könyvhöz jussunk.

Er a közönségre nézve nagyon fontos dolga az, hogy kiállítás tekintetében is jó aránylag olcsó könyvhöz jussunk. Ha a tankönyvet a civilizáció egyik fontos eszközének tartjuk, rajta kell lennünk, hogy ezt az eszközt hozzáférhetővé is tegyük mindenki számára.

Egy közt zörejére, mely vágtatva érkezett a palota kapuja elé s hirtelen megállt összerézzen. — Paolo ... most rajtuk van a sor.

Guido nem csaltakozott, Marsigliano Paolo érkezett meg. Marsigliano gyorsan ugrott ki a kocsiból s egy perc múlva ijedten, lélegzet nélkül, állt Palfi előtt.

— Mi baj van? Elisa? — Nagyon beteg volt, — felelte Palfi halkán, miután becsukta az ajtót. — Mi baj volt? — Borzasztó ideg-rohamra volt.

— Kün? Az utcán? Hol? — Nem, itt. De ne beszélj arról még Peppinával sem; egy szóval, senkivel. — Az én voltam, hogy a marchesa lehetőleg magára maradjon, s így a sok hiabavaló beszédnek elejét vegyem. En a marchesával Donna Hippolítánál találkoztam s modern érzésvettem, hogy valami komoly baj van készülőben; ezért tehát nem akartam magára hagyni s elkísértem ide. Alig értünk ide, heves sírások górést s ideg-rohamot kapott.

— Miként történt ez? — A mért tudod. A marchesa megtudta, hol töltötte az egész napot. — Donna Elenánál? — De nem, ... igazán, ott voltam, de nem ő érte, ... hanem férjéért! Férje hivatott! Elenával mindenek vége van! ... Mindent el fogok neked mondani ... és Elisanak, mindjárt, most! Szegény Elisa! Szegény Elisa! Te is segíteni fogsz megnyugtatóni és meggyőzni őt. Hol van? ... Menjünk hozzá, ... gyere velem! ... Oh, szegény Elisa! ... S miután Peppinát nevé szőlöttü, hogy nevével tudassa, Paolo belépett egyedül, de a következő percben megjelent az ajtóbán s Palfit erőnkerejével magával vitte Elisához.

Marsigliano, most az egyszer, ártatlan volt. A jäték-egy hazug történetén kívül, nem követelt el semmi hibát. — Elisa előtt először azért hallgatta el a valót, mert más titkát kellett megőriznie, s másodszor azért, mert szíve mélyében szegyelet meg néjének bevallani, hogy Don Alessandro neje hütlenséget, ... egy másikka feldezté!

A fiatal, ostobán naiv, vagy ostobán szerelmes brianzi orvos, a helyett, hogy hallgatott, vagy ügyesen hazudott volna, hősies állásba vágta magát s a férjnek odaköltöztetve: — Rajtam boshulja meg magát, én egyedül vagyok a bűnös!

Mit lehet ilyenkor tenni? Bizonyos nehéz esetekben, mikor vagy semmit sem tanácsos tenni, vagy a véletlektől kell menni, az a ki a nyugodt életet és okosságát kedveli, nem tehet egyebet, mint egy barátját tanácsot kérni. Természetesen az illető személy is számításba jó s Don Alessandroval választásában szerencsés keze volt. Marsigliano Paoloért küldött, a ki ezen esetben ép oly helyesen tudott itélni, mint akár csak ő maga. S ki tudja, talán fel akarta a kis, rosszakarú, bosszúlló gnóm, a gömbölyűfejű, beéveszt arczu, festett szakállú Don Alessandro, használni ezen alkalmat, hogy egyttal Marsigliano-n is megboszulja magát s Marsigliano, a ki átállott a szítán, megjött a botránytól, melyben nem jutott volna szép szerep.

Mindenekelőtt félt, hogy Elisa előtt nevésségessé lesz. — Ezért eszelte ki a történetet a klubban s csupa félelemből, hogy Don Alessandro mással is beszélhetne ügyeiről, nem mert oldala mellől elmondulni. Egész nap tehát azt prédikálta Don Alessandro, hogy nevéért, házának becsületéért hallgatás és nagylelkű bocsánat a kötelessége.

S a most már nyugodt Don Alessandro kiabált, dühöngött, az ördögöt akarta játszani, meg akarta ölni, lelőni az egész világot s Marsigliano vállára útvé, egyre azt hajogtatta! — S te léz a tanum!

nek kell, hogy megjegyezzék a tisztesség, az egészség, a helyes oktatás parancsolta határai. Mi határozottan rossznak tartjuk azt, hogy iskoláinkban évről-évre változtatják a tankönyveket. Még rosszabbnak tartjuk azt, minek hírelt hozták, hogy épen most szept. 1-én megvásárolt tankönyvet szept. 30-án hasznavehetetlenek mondták s a tanulóit új tankönyv vásárlására szorították.

Mi még egészségügyi tekintetből is megengedhetlennek tartanók azt, hogy egy család gyermekei sorban egymásután ugyanaból a tankönyvből, illetőleg ugyanaból a példányból tanulják meg, a mit a nép, a középiskola elelők szab. Szeretnők bevéne látni az iskolában a tankönyv megbecsülését, tisztántartását. Azt szeretnők, ha egy-egy jó tankönyv a gyermekeknek olyan kegyetes köteleke volna, mint a családi szoba falát díszítő ósk arczképei. Nagy erkölcsi hatása van a tankönyv megbecsülésének. Hogyan fejlődnek ki ez az erkölcsi momentum a mostani tankönyvi hajzsa mellett, mely kizárólag a fogyasztásra van alapítva?

Az elengedhetlenül szükségesnek tartjuk, hogy iskoláink s gyermekeink ne adatazón a külföldnek a tankönyvek révén, s hogy kizárólag magyar kiadású tankönyveket használjunk, például a klasszikusok tanításában is.

De lehetetlen-e kívánásokat teljesítenünk, mindaddig, amíg azt látjuk, hogy például a Teubner kiadású kiállítás tekintetében jobb és olcsóbbak, mint a hazai kiadások. Ez a körülmény is arra int, a mit sürgetőnk, hogy tankönyveinket anyagi tekintetben jobbra tegyük.

Van mindezeknél az iskolakönyveknek még fontosabb kérdése, melyben gyökerezik valamennyi. Eről a legközelebbi alkalommal.

Er az idők egészségügyi oldala. Van azonban más, nagyon fontos oldala az ügynek. Ez a pénzügyi. A közönségre nézve nagyon fontos dolga az, hogy kiállítás tekintetében is jó aránylag olcsó könyvhöz jussunk.

Er a közönségre nézve nagyon fontos dolga az, hogy kiállítás tekintetében is jó aránylag olcsó könyvhöz jussunk. Ha a tankönyvet a civilizáció egyik fontos eszközének tartjuk, rajta kell lennünk, hogy ezt az eszközt hozzáférhetővé is tegyük mindenki számára.

Egy közt zörejére, mely vágtatva érkezett a palota kapuja elé s hirtelen megállt összerézzen. — Paolo ... most rajtuk van a sor.

Guido nem csaltakozott, Marsigliano Paolo érkezett meg. Marsigliano gyorsan ugrott ki a kocsiból s egy perc múlva ijedten, lélegzet nélkül, állt Palfi előtt.

— Mi baj van? Elisa? — Nagyon beteg volt, — felelte Palfi halkán, miután becsukta az ajtót. — Mi baj volt? — Borzasztó ideg-rohamra volt.

— Kün? Az utcán? Hol? — Nem, itt. De ne beszélj arról még Peppinával sem; egy szóval, senkivel. — Az én voltam, hogy a marchesa lehetőleg magára maradjon, s így a sok hiabavaló beszédnek elejét vegyem. En a marchesával Donna Hippolítánál találkoztam s modern érzésvettem, hogy valami komoly baj van készülőben; ezért tehát nem akartam magára hagyni s elkísértem ide. Alig értünk ide, heves sírások górést s ideg-rohamot kapott.

— Miként történt ez? — A mért tudod. A marchesa megtudta, hol töltötte az egész napot. — Donna Elenánál? — De nem, ... igazán, ott voltam, de nem ő érte, ... hanem férjéért! Férje hivatott! Elenával mindenek vége van! ... Mindent el fogok neked mondani ... és Elisanak, mindjárt, most! Szegény Elisa! Szegény Elisa! Te is segíteni fogsz megnyugtatóni és meggyőzni őt. Hol van? ... Menjünk hozzá, ... gyere velem! ... Oh, szegény Elisa! ... S miután Peppinát nevé szőlöttü, hogy nevével tudassa, Paolo belépett egyedül, de a következő percben megjelent az ajtóbán s Palfit erőnkerejével magával vitte Elisához.

Marsigliano, most az egyszer, ártatlan volt. A jäték-egy hazug történetén kívül, nem követelt el semmi hibát. — Elisa előtt először azért hallgatta el a valót, mert más titkát kellett megőriznie, s másodszor azért, mert szíve mélyében szegyelet meg néjének bevallani, hogy Don Alessandro neje hütlenséget, ... egy másikka feldezté!

A fiatal, ostobán naiv, vagy ostobán szerelmes brianzi orvos, a helyett, hogy hallgatott, vagy ügyesen hazudott volna, hősies állásba vágta magát s a férjnek odaköltöztetve: — Rajtam boshulja meg magát, én egyedül vagyok a bűnös!

Mit lehet ilyenkor tenni? Bizonyos nehéz esetekben, mikor vagy semmit sem tanácsos tenni, vagy a véletlektől kell menni, az a ki a nyugodt életet és okosságát kedveli, nem tehet egyebet, mint egy barátját tanácsot kérni. Természetesen az illető személy is számításba jó s Don Alessandroval választásában szerencsés keze volt. Marsigliano Paoloért küldött, a ki ezen esetben ép oly helyesen tudott itélni, mint akár csak ő maga. S ki tudja, talán fel akarta a kis, rosszakarú, bosszúlló gnóm, a gömbölyűfejű, beéveszt arczu, festett szakállú Don Alessandro, használni ezen alkalmat, hogy egyttal Marsigliano-n is megboszulja magát s Marsigliano, a ki átállott a szítán, megjött a botránytól, melyben nem jutott volna szép szerep.

Mindenekelőtt félt, hogy Elisa előtt nevésségessé lesz. — Ezért eszelte ki a történetet a klubban s csupa félelemből, hogy Don Alessandro mással is beszélhetne ügyeiről, nem mert oldala mellől elmondulni. Egész nap tehát azt prédikálta Don Alessandro, hogy nevéért, házának becsületéért hallgatás és nagylelkű bocsánat a kötelessége.

S a most már nyugodt Don Alessandro kiabált, dühöngött, az ördögöt akarta játszani, meg akarta ölni, lelőni az egész világot s Marsigliano vállára útvé, egyre azt hajogtatta! — S te léz a tanum!

intettel Eger városának kedvező fokrására, a jaldíjak s körülmény azt szülök foygelmébe, kiknek gyermekei a budapesti realiskolából esetleg kizsurognának.

— Az egyetem megnyitása. A budapesti tudományegyetem október elsejével megnyílik. A beiratások kezdésig október 12-ig tartanak és a hallgatók a beiratásnál személyesen kötelesek megjelenni. Az utolagos beiratás kedvezménye természetesen elcsik, mert most a kizsurogást önkéntesek is idejekorán beiratkozhatnak. Az egyetem ünnepegy megnyitása, a «Veni sancte» és az új rektor ünnepegy beiktatása október 15-én lesz. Másnap az egyetemnek mind a négy fakultásának megkezdődnek az előadások. Az új egyetemi tanács dr. Schnierer Aladár rektor vezetésével október 4-én fog tisztelni a miniszterelnökkel és a közoktatásügyi miniszterrel.

Iskolaközpontok országos kongresszusa. A fővárosi tanácsoktól tanító körből dr. Verődy Károly tanfelügyelő kezdeményezésére szervezett bizottság alakult a végre, hogy az ezredéves kiállítás alkalmából az ország összes iskolaközpontjait kongresszusra hívja össze. Erre az érdeklőket főleg az ösztönözte, hogy a kiállítások egyrészt az eddigi tanítás eredménye kellően legyen mérlegelt, másrészt az esetleges hiányok megállapítása után, azok megszüntetésére szakszerű javaslatokat lehessen tenni. A szervező bizottság legközelebbi tárgyalásai alpra fektet a működésnek beátoan foglalkozni az iskolaközpontok egységesítésével, továbbá az ipar-tanítók egyesítésével, továbbá az ipar-tanítók egyesítésével, továbbá az ipar-tanítók képzésének módjaitól és a tanácsok iskolák szakszerű jellegével és feladatával. A szervező bizottság ülésén nyilvános lesznek s azokra esetről-esetre a szakértőket külön meghívják.

— Tilos az ócska-könyv. A fővárosi iskolákban ma kezdődtek meg a beiratások. Az iskolák igazgatói nyomatott figyelmeztetésben hírvák fel a szülőköt és tanulókat, hogy az ócska iskolakönyvek vásárlásától óvakodjanak. Az iskolavörösök ugyanis így nyilatkoztak, hogy a régi iskolakönyvek, melyek több év szennyje tapad, leginkább okai a gyermekek közt elterjedt ragadós betegségeknek. Hivatkoznak dr. Fodor József egyetemi tanárra is, a ki a «Közegészségügy» legutóbbi számában a következőket írja: «Azok a régi, kizsurogott iskolakönyvek sokszor lehetnek a legveszélyesebb betegségek okozói. Ezek a szennyes könyvek nemcsak kedvtörténetek, szemétkönyvek, hanem folytonos veszedelmek is fenyegetik. Ki tudja, melyik lapra köbögött a beteg réa és azután becsapták a könyvet, eladták s most a megvívó tanuló a könyvet kinyitva, fertőzött szí magába. Alapos tehát az a felszólítás, mely a szülőköt óra inti, hogy órg és elhasznált iskolakönyveket ne vásároljanak gyermekeiknek. Ha pedig annyira szegények, hogy nem bírja az új könyv költséget, avagy ajándékba kapja a régi könyvet, akkor legalább annyit tegyen gyermeke védelmére, hogy ama könyvet tegye a takaréktüzhely sütcősevébe s hagyja ott 1-2 órán át a forró levegőben. Ha megpörkölődik — annál jobb.»

— Pótló érettségi vizsgák. A székes fővárosi realiskolai tanulókat pótló érettségi vizsgálatát az V. ker. állami főrealiskolában fogják megtartani. Az irásbeliek október 2., 3. 5. és 6-án lesznek reggeli 7, 8-kor kezdődnek. A szóbeli vizsgákat október 12-én tartják meg.

— Jätékintézkedés. A közoktatásügyi miniszter az idei iskolai jätékintézkedést f. október hó 9-14-ig terjedő időre tűzte ki. Az e tanfolyamban résztvevő tanárok ellenőrlője f. október hó 8-án este 7 órára a budapesti V. ker. főrealiskola tornacsarnokába hívtatták meg a program és a többi utasítás átvetéle végett.

— Nevelőkörképviselő-testület. A VI. ker. állami polgári képző-intézetnél Trefort miniszterrel szervezett nevelőkörképviselő-testület a jövő iskolaévtől kezdve teljesen megszűnik és a II. ker. állami elemi tanítóképző-intézettel kapcsolatosan lesz újjászerveve. E végre gróf Csáky Albin miniszter nagyobb építkezéseket engedélyezett, a melyekhez 1894. május hónapján fognak hozzá s ezért a csalagány-uczai képző-intézetnél az iskolaév ezuttal már július hó 20-dikán véte kezdetét, hogy június hó elején be lehessen fejezni. Ez újjászervezés folytán évenként 70 növendék részül olyan kiképzésben, mely őket a tanító és nevelőkör pályára jogosítja fel. Az intézet országos tanári nyugdíjintézetbe, — az értekellet örömmel üdvöli, a miniszter ur jóakarátát hálaával fogadja s kijelenti, hogy a tanárokat illető feltételeknek szívesen aláveti magát, kérvény egyszersmind a ker. ügyosztály, hogy az ügyet magáévé téve, annak életbevitelét minden befolyásával siettetni sziveskedjék. Az igli, eperjesi, rimaszombati, nyiregyházi és roznyói főgimnáziumok, továbbá az eperjesi jogakadémia és tanítóképző-intézet pártfogóságai nyilatkoztak a belépés mellett; egyedül a késmárki főgimnázium nem lép be az országos nyugdíjintézetbe. Az értekellet felkérte a ker. köz.

— Kerületi tanári értekellet. A tisztai ág. hitv. evang. egyházkerület. f. hó 21. és 22-én Új-Tatár-Füreden tartotta meg évi közgyűlést. Mint minden évben, úgy most is a gyűlést megelőzően a kerületbeli középiskolák tanárainak értekellet. A belügyben kívül különösen megemlítendő: A miniszter azon leiratát, — melyben a középiskolák, jogakadémia s tanítóképző intézetek pártfogóságai felszólították, nyilatkozzanak arra nézve, belépnek-e az egyes intézetek az ismert feltételek mellett az országos tanári nyugdíjintézetbe, — az értekellet örömmel üdvöli, a miniszter ur jóakarátát hálaával fogadja s kijelenti, hogy a tanárokat illető feltételeknek szívesen aláveti magát, kérvény egyszersmind a ker. ügyosztály, hogy az ügyet magáévé téve, annak életbevitelét minden befolyásával siettetni sziveskedjék. Az igli, eperjesi, rimaszombati, nyiregyházi és roznyói főgimnáziumok, továbbá az eperjesi jogakadémia és tanítóképző-intézet pártfogóságai nyilatkoztak a belépés mellett; egyedül a késmárki főgimnázium nem lép be az országos nyugdíjintézetbe. Az értekellet felkérte a ker. köz.

— Kerületi tanári értekellet. A tisztai ág. hitv. evang. egyházkerület. f. hó 21. és 22-én Új-Tatár-Füreden tartotta meg évi közgyűlést. Mint minden évben, úgy most is a gyűlést megelőzően a kerületbeli középiskolák tanárainak értekellet. A belügyben kívül különösen megemlítendő: A miniszter azon leiratát, — melyben a középiskolák, jogakadémia s tanítóképző intézetek pártfogóságai felszólították, nyilatkozzanak arra nézve, belépnek-e az egyes intézetek az ismert feltételek mellett az országos tanári nyugdíjintézetbe, — az értekellet örömmel üdvöli, a miniszter ur jóakarátát hálaával fogadja s kijelenti, hogy a tanárokat illető feltételeknek szívesen aláveti magát, kérvény egyszersmind a ker. ügyosztály, hogy az ügyet magáévé téve, annak életbevitelét minden befolyásával siettetni sziveskedjék. Az igli, eperjesi, rimaszombati, nyiregyházi és roznyói főgimnáziumok, továbbá az eperjesi jogakadémia és tanítóképző-intézet pártfogóságai nyilatkoztak a belépés mellett; egyedül a késmárki főgimnázium nem lép be az országos nyugdíjintézetbe. Az értekellet felkérte a ker. köz.

— Kerületi tanári értekellet. A tisztai ág. hitv. evang. egyházkerület. f. hó 21. és 22-én Új-Tatár-Füreden tartotta meg évi közgyűlést. Mint minden évben, úgy most is a gyűlést megelőzően a kerületbeli középiskolák tanárainak értekellet. A belügyben kívül különösen megemlítendő: A miniszter azon leiratát, — melyben a középiskolák, jogakadémia s tanítóképző intézetek pártfogóságai felszólították, nyilatkozzanak arra nézve, belépnek-e az egyes intézetek az ismert feltételek mellett az országos tanári nyugdíjintézetbe, — az értekellet örömmel üdvöli, a miniszter ur jóakarátát hálaával fogadja s kijelenti, hogy a tanárokat illető feltételeknek szívesen aláveti magát, kérvény egyszersmind a ker. ügyosztály, hogy az ügyet magáévé téve, annak életbevitelét minden befolyásával siettetni sziveskedjék. Az igli, eperjesi, rimaszombati, nyiregyházi és roznyói főgimnáziumok, továbbá az eperjesi jogakadémia és tanítóképző-intézet pártfogóságai nyilatkoztak a belépés mellett; egyedül a késmárki főgimnázium nem lép be az országos nyugdíjintézetbe. Az értekellet felkérte a ker. köz.

— Kerületi tanári értekellet. A tisztai ág. hitv. evang. egyházkerület. f. hó 21. és 22-én Új-Tatár-Füreden tartotta meg évi közgyűlést. Mint minden évben, úgy most is a gyűlést megelőzően a kerületbeli középiskolák tanárainak értekellet. A belügyben kívül különösen megemlítendő: A miniszter azon leiratát, — melyben a középiskolák, jogakadémia s tanítóképző intézetek pártfogóságai felszólították, nyilatkozzanak arra nézve, belépnek-e az egyes intézetek az ismert feltételek mellett az országos tanári nyugdíjintézetbe, — az értekellet örömmel üdvöli, a miniszter ur jóakarátát hálaával fogadja s kijelenti, hogy a tanárokat illető feltételeknek szívesen aláveti magát, kérvény egyszersmind a ker. ügyosztály, hogy az ügyet magáévé téve, annak életbevitelét minden befolyásával siettetni sziveskedjék. Az igli, eperjesi, rimaszombati, nyiregyházi és roznyói főgimnáziumok, továbbá az eperjesi jogakadémia és tanítóképző-intézet pártfogóságai nyilatkoztak a belépés mellett; egyedül a késmárki főgimnázium nem lép be az országos nyugdíjintézetbe. Az értekellet felkérte a ker. köz.

— Kerületi tanári értekellet. A tisztai ág. hitv. evang. egyházkerület. f. hó 21. és 22-én Új-Tatár-Füreden tartotta meg évi közgyűlést. Mint minden évben, úgy most is a gyűlést megelőzően a kerületbeli középiskolák tanárainak értekellet. A belügyben kívül különösen megemlítendő: A miniszter azon leiratát, — melyben a középiskolák, jogakadémia s tanítóképző intézetek pártfogóságai felszólították, nyilatkozzanak arra nézve, belépnek-e az egyes intézetek az ismert feltételek mellett az országos tanári nyugdíjintézetbe, — az értekellet örömmel üdvöli, a miniszter ur jóakarátát hálaával fogadja s kijelenti, hogy a tanárokat illető feltételeknek szívesen aláveti magát, kérvény egyszersmind a ker. ügyosztály, hogy az ügyet magáévé téve, annak életbevitelét minden befolyásával siettetni sziveskedjék. Az igli, eperjesi, rimaszombati, nyiregyházi és roznyói főgimnáziumok, továbbá az eperjesi jogakadémia és tanítóképző-intézet pártfogóságai nyilatkoztak a belépés mellett; egyedül a késmárki főgimnázium nem lép be az országos nyugdíjintézetbe. Az értekellet felkérte a ker. köz.

— Kerületi tanári értekellet. A tisztai ág. hitv. evang. egyházkerület. f. hó 21. és 22-én Új-Tatár-Füreden tartotta meg évi közgyűlést. Mint minden évben, úgy most is a gyűlést megelőzően a kerületbeli középiskolák tanárainak értekellet. A belügyben kívül különösen megemlítendő: A miniszter azon leiratát, — melyben a középiskolák, jogakadémia s tanítóképző intézetek pártfogóságai felszólították, nyilatkozzanak arra nézve, belépnek-e az egyes intézetek az ismert feltételek mellett az országos tanári nyugdíjintézetbe, — az értekellet örömmel üdvöli, a miniszter ur jóakarátát hálaával fogadja s kijelenti, hogy a tanárokat illető feltételeknek szívesen aláveti magát, kérvény egyszersmind a ker. ügyosztály, hogy az ügyet magáévé téve, annak életbevitelét minden befolyásával siettetni sziveskedjék. Az igli, eperjesi, rimaszombati, nyiregyházi és roznyói főgimnáziumok, továbbá az eperjesi jogakadémia és tanítóképző-intézet pártfogóságai nyilatkoztak a belépés mellett; egyedül a késmárki főgimnázium nem lép be az országos nyugdíjintézetbe. Az értekellet felkérte a ker. köz.

— Kerületi tanári értekellet. A tisztai ág. hitv. evang. egyházkerület. f. hó 21. és 22-én Új-Tatár-Füreden tartotta meg évi közgyűlést. Mint minden évben, úgy most is a gyűlést megelőzően a kerületbeli középiskolák tanárainak értekellet. A belügyben kívül különösen megemlítendő: A miniszter azon leiratát, — melyben a középiskolák, jogakadémia s tanítóképző intézetek pártfogóságai felszólították, nyilatkozzanak arra nézve, belépnek-e az egyes intézetek az ismert feltételek mellett az országos tanári nyugdíjintézetbe, — az értekellet örömmel üdvöli, a miniszter ur jóakarátát hálaával fogadja s kijelenti, hogy a tanárokat illető feltételeknek szívesen aláveti magát, kérvény egyszersmind a ker. ügyosztály, hogy az ügyet magáévé téve, annak életbevitelét minden befolyásával siettetni sziveskedjék. Az igli, eperjesi, rimaszombati, nyiregyházi és roznyói főgimnáziumok, továbbá az eperjesi jogakadémia és tanítóképző-intézet pártfogóságai nyilatkoztak a belépés mellett; egyedül a késmárki főgimnázium nem lép be az országos nyugdíjintézetbe. Az értekellet felkérte a ker. köz.

— Kerületi tanári értekellet. A tisztai ág. hitv. evang. egyházkerület. f. hó 21. és 22-én Új-Tatár-Füreden tartotta meg évi közgyűlést. Mint minden évben, úgy most is a gyűlést megelőzően a kerületbeli középiskolák tanárainak értekellet. A belügyben kívül különösen megemlítendő: A miniszter azon leiratát, — melyben a középiskolák, jogakadémia s tanítóképző intézetek pártfogóságai felszólították, nyilatkozzanak arra nézve, belépnek-e az egyes intézetek az ismert feltételek mellett az országos tanári nyugdíjintézetbe, — az értekellet örömmel üdvöli, a miniszter ur jóakarátát hálaával fogadja s kijelenti, hogy a tanárokat illető feltételeknek szívesen aláveti magát, kérvény egyszersmind a ker. ügyosztály, hogy az ügyet magáévé téve, annak életbevitelét minden befolyásával siettetni sziveskedjék. Az igli, eperjesi, rimaszombati, nyiregyházi és roznyói főgimnáziumok, továbbá az eperjesi jogakadémia és tanítóképző-intézet pártfogóságai nyilatkoztak a belépés mellett; egyedül a késmárki főgimnázium nem lép be az országos nyugdíjintézetbe. Az értekellet felkérte a ker. köz.

— Kerületi tanári értekellet. A tisztai ág. hitv. evang. egyházkerület. f. hó 21. és 22-én Új-Tatár-Füreden tartotta meg évi közgyűlést. Mint minden évben, úgy most is a gyűlést megelőzően a kerületbeli középiskolák tanárainak értekellet. A belügyben kívül különösen megemlítendő: A miniszter azon leiratát, — melyben a középiskolák, jogakadémia s tanítóképző intézetek pártfogóságai felszólították, nyilatkozzanak arra nézve, belépnek-e az egyes intézetek az ismert feltételek mellett az országos tanári nyugdíjintézetbe, — az értekellet örömmel üdvöli, a miniszter ur jóakarátát hálaával fogadja s kijelenti, hogy a tanárokat illető feltételeknek szívesen aláveti magát, kérvény egyszersmind a ker. ügyosztály, hogy az ügyet magáévé téve, annak életbevitelét minden befolyásával siettetni sziveskedjék. Az igli, eperjesi, rimaszombati, nyiregyházi és roznyói főgimnáziumok, továbbá az eperjesi jogakadémia és tanítóképző-intézet pártfogóságai nyilatkoztak a belépés mellett; egyedül a késmárki főgimnázium nem lép be az országos nyugdíjintézetbe. Az értekellet felkérte a ker. köz.

— Kerületi tanári értekellet. A tisztai ág. hitv. evang. egyházkerület. f. hó 21. és 22-én Új-Tatár-Füreden tartotta meg évi közgyűlést. Mint minden évben, úgy most is a gyűlést megelőzően a kerületbeli középiskolák tanárainak értekellet. A belügyben kívül különösen megemlítendő: A miniszter azon leiratát, — melyben a középiskolák, jogakadémia s tanítóképző intézetek pártfogóságai felszólították, nyilatkozzanak arra nézve, belépnek-e az egyes intézetek az ismert feltételek mellett az országos tanári nyugdíjintézetbe, — az értekellet örömmel üdvöli, a miniszter ur jóakarátát hálaával fogadja s kijelenti, hogy a tanárokat illető feltételeknek szívesen aláveti magát, kérvény egyszersmind a ker. ügyosztály, hogy az ügyet magáévé téve, annak életbevitelét minden befolyásával siettetni sziveskedjék. Az igli, eperjesi, rimaszombati, nyiregyházi és roznyói főgimnáziumok, továbbá az eperjesi jogakadémia és tanítóképző-intézet pártfogóságai nyilatkoztak a belépés mellett; egyedül a késmárki főgimnázium nem lép be az országos nyugdíjintézetbe. Az értekellet felkérte a ker. köz.

— Kerületi tanári értekellet. A tisztai ág. hitv. evang. egyházkerület. f. hó 21. és 22-én Új-Tatár-Füreden tartotta meg évi közgyűlést. Mint minden évben, úgy most is a gyűlést megelőzően a kerületbeli középiskolák tanárainak értekellet. A belügyben kívül különösen megemlítendő: A miniszter azon leiratát, — melyben a középiskolák, jogakadémia s tanítóképző intézetek pártfogóságai felszólították, nyilatkozzanak arra nézve, belépnek-e az egyes intézetek az ismert feltételek mellett az országos tanári nyugdíjintézetbe, — az értekellet örömmel üdvöli, a miniszter ur jóakarátát hálaával fogadja s kijelenti, hogy a tanárokat illető feltételeknek szívesen aláveti magát, kérvény egyszersmind a ker. ügyosztály, hogy az ügyet magáévé téve, annak életbevitelét minden befolyásával siettetni sziveskedjék. Az igli, eperjesi, rimaszombati, nyiregyházi és roznyói főgimnáziumok, továbbá az eperjesi jogakadémia és tanítóképző-intézet pártfogóságai nyilatkoztak a belépés mellett; egyedül a késmárki főgimnázium nem lép be az országos nyugdíjintézetbe. Az értekellet felkérte a ker. köz.

— Kerületi tanári értekellet. A tisztai ág. hitv. evang. egyházkerület. f. hó 21. és 22-én Új-Tatár-Füreden tartotta meg évi közgyűlést. Mint minden évben, úgy most is a gyűlést megelőzően a kerületbeli középiskolák tanárainak értekellet. A belügyben kívül különösen megemlítendő: A miniszter azon leiratát, — melyben a középiskolák, jogakadémia s tanítóképző intézetek pártfogóságai felszólították, nyilatkozzanak arra nézve, belépnek-e az egyes intézetek az ismert feltételek mellett az országos tanári nyugdíjintézetbe, — az értekellet örömmel üdvöli, a miniszter ur jóakarátát hálaával fogadja s kijelenti, hogy a tanárokat illető feltételeknek szívesen aláveti magát, kérvény egyszersmind a ker. ügyosztály, hogy az ügyet magáévé téve, annak életbevitelét minden befolyásával siettetni sziveskedjék. Az igli, eperjesi, rimaszombati, nyiregyházi és roznyói főgimnáziumok, továbbá az eperjesi jogakadémia és tanítóképző-intézet pártfogóságai nyilatkoztak a belépés mellett; egyedül a késmárki főgimnázium nem lép be az országos nyugdíjintézetbe. Az értekellet felkérte a ker. köz.

— Kerületi tanári értekellet. A tisztai ág. hitv. evang. egyházkerület. f. hó 21. és 22-én Új-Tatár-Füreden tartotta meg évi közgyűlést. Mint minden évben, úgy most is a gyűlést megelőzően a kerületbeli középiskolák tanárainak értekellet. A belügyben kívül különösen megemlítendő: A miniszter azon leiratát, — melyben a középiskolák, jogakadémia s tanítóképző intézetek pártfogóságai felszólították, nyilatkozzanak arra nézve, belépnek-e az egyes intézetek az ismert feltételek mellett az országos tanári nyugdíjintézetbe, — az értekellet örömmel üdvöli, a miniszter ur jóakarátát hálaával fogadja s kijelenti, hogy a tanárokat illető feltételeknek szívesen aláveti magát, kérvény egyszersmind a ker. ügyosztály, hogy az ügyet magáévé téve, annak életbevitelét minden befolyásával siettetni sziveskedjék. Az igli, eperjesi, rimaszombati, nyiregyházi és roznyói főgimnáziumok, továbbá az eperjesi jogakadémia és tanítóképző-intézet pártfogóságai nyilatkoztak a belépés mellett; egyedül a késmárki főgimnázium nem lép be az országos nyugdíjintézetbe. Az értekellet felkérte a ker. köz.

— Kerületi tanári értekellet. A tisztai ág. hitv. evang. egyházkerület. f

